

Verkiezingsprogramma N-VA Nieuwerkerken



Gemeenteraadsverkiezingen 14 oktober 2012

De kracht van verandering

Beste Nieuwerkerkenaar,

De N-VA hecht bijzonder veel belang aan de gemeenteraadsverkiezingen van 14 oktober. Eerst en vooral omdat onze steden en gemeenten van bijzondere betekenis zijn. Het is immers in de “Dorpsstraat” dat de fundamenteën worden gelegd voor een sterk sociaal weefsel.

Het is op lokaal niveau dat mensen in alle vrijheid samen verantwoordelijkheid kunnen nemen, bijvoorbeeld in het verenigingsleven. Als het werken aan een open en vooral ook hechte gemeenschap aandacht én kansen verdient, dan is het op niveau van onze wijken, dorpen, gemeenten en steden.

De gemeenteraadsverkiezingen van 14 oktober – de eerste waaraan de N-VA zal deelnemen – zijn voor onze partij dan ook uitermate belangrijk. Het is in deze kleinste kring van politieke besluitvorming, het dichtst bij de mensen, dat een belangrijke stempel gedrukt wordt op de kwaliteit van de samenleving.

De N-VA kiest resoluut voor verandering. Het is dus van belang die keuze voor verandering nog sterker te laten klinken.

Laat de Wetstraat maar eens goed naar de Dorpsstraat luisteren. En geef uw stem aan de N-VA. Want zo begint de verandering pas echt in uw gemeente.

Luc Beyens

Voorzitter / lijsttrekker N-VA Nieuwerkerken

Onze speerpunten :

1. Een verstandig financieel beleid

- Geen risicoprojecten, maar efficiënte aanbestedingen
- Een onafhankelijke ombudsdienst voor onze gemeente

2. Veiligheid

- De uitbouw van een Buurtinformatienetwerk (BIN)
- Blijven investeren in veilige fiets- en voetpaden en veilige oversteekplaatsen

3. Een propere en milieuvriendelijke samenleving

- Propere, zuivere en goed onderhouden wegen
- Efficiënte waterbeheersing
- Betaalbare, kostenefficiënte en duurzame energie

4. Sociaal-en betaalbaar wonen voor iedereen

- Sociale woningen voor senioren

5. Iedereen telt mee

- Een gezondheidsraad
- Een onthaalbureau voor het inburgeringstraject

6. Onderwijs, sport, jeugd, cultuur en senioren

- Bewegwijzerde fiets- en wandelpaden, de stimulering van fietsverhuur en de aanleg van fietsparkings
- Een verbinding tussen fiets- en wandelpaden via een historische wandel- of fietsroute.
- Een alternatief voor het Culopza-project
- Organiseren van gemeentelijke evenementen op maat van de gemeente

1. Een verstandig financieel beleid voeren

1.1 Betrokkenheid, decentralisering, inspraak en kwaliteit van het bestuur

Analyse:

Ook in Nieuwerkerken komt besluitvorming bijna uitsluitend tot stand in de beslotenheid van het college van burgemeester en schepenen. Er wordt bestuurd vanuit een ivoren toren. De gemeenteraad wordt te weinig gekend en wordt vaak gedegradeerd tot een stem- en bekrachtigingsmachine. De afstand met de verenigingen en de bevolking wordt dan ook groot, terwijl de gemeente juist het politieke niveau is dat het dichtst bij de mensen zou moeten staan. Dit is nadelig voor het vertrouwen van de Nieuwerkerkenaar in overheid en politiek. De houding van de Nieuwerkerkenaar tegenover de overheid wordt bepaald door zijn ervaringen met die overheid en haar vertegenwoordigers. De manier waarop iemand door zijn bestuur behandeld wordt, bv. aan het loket, op een hoorzitting, bij de discussie over een bouwaanvraag of bij de uitvoering van wegenwerken in de eigen straat, is doorslaggevend voor de beeldvorming over Nieuwerkerken en de politieke werking in het algemeen. Al te vaak krijgen mensen de indruk dat hun bestuur een rem of zelfs een vijand is in plaats van een partner en een behoeder van het algemeen belang.

De kracht van verandering:

1.1.1 De N-VA wil anders omgaan met het gemeentelijk bestuursniveau. Zonder afbreuk te doen aan de verantwoordelijkheid van een burgemeester, schepen of gemeenteraadslid, verwacht de N-VA van de lokale besturen dat zij werk maken van een participatief model. Beslissingen moeten het resultaat zijn van een interactief proces.

1.1.2. Mensen willen gehoord en ernstig genomen worden. Daarbij gaat het zowel om individuele burgers, verenigingen, buurt- en belangengroepen als om adviesorganen. Echte inspraak en participatie beginnen bij de probleemstelling, bieden ruimte voor een onderzoek naar verschillende alternatieven en monden uit in een gedragen beslissing.

1.1.3. Dit overlegmodel moet volgens de N-VA in de lokale politiek voorop staan. Mensen die mede verantwoordelijkheid opnemen, voelen zich ook daadwerkelijk betrokken bij het bestuur van hun gemeente. Het algemeen belang zal primeren boven het particuliere. Zo wordt het samenleven in onze gemeente versterkt.

1.1.4. Gemeente-, OCMW- en politieraadsleden moeten hun rol ten volle kunnen spelen, zowel in de meerderheid als in de oppositie. Deze partners moeten betrokken worden bij allerlei vormen van overleg, werkbezoeken, enz. Zij moeten ook het recht hebben om alle verslagen en documenten elektronisch te kunnen raadplegen en zij moeten een zo correct en volledig mogelijk verslag van de gemeenteraad ontvangen.

1.1.5. De gemeentelijke communicatie moet objectief, zakelijk, correct, volledig, snel en vooral voor iedereen verstaanbaar zijn. Overheidscommunicatie veronderstelt een correct taalgebruik.

1.1.6. Het gemeentelijk loket moet op twee manieren toegankelijk zijn: via elektronische weg en via het traditionele fysieke loket, waarbij gestreefd wordt naar een maximale toegankelijkheid, ook tijdens avonduren.

1.1.7. Adviesorganen moeten in staat gesteld worden om hun decretale en/of statutaire taken naar behoren te vervullen. Hiervoor hebben zij recht op alle nuttige documenten en informatie.

1.1.8. Als het college of de gemeenteraad een advies geheel of gedeeltelijk niet volgt, dan moet het dit inhoudelijk motiveren. De omgangsvormen tussen het college en de gemeenteraad enerzijds en een adviesraad anderzijds worden – ter aanvulling van de decretale en statutaire bepalingen – bij het begin van de bestuursperiode vastgelegd in een protocol.

1.1.9. Van de administratie wordt een correct en deskundig optreden verwacht met een efficiënte doorverwijzing waar nodig. Ambtenaren worden op deze attitudes beoordeeld.

1.1.10. Het gemeentebestuur moet respect opbrengen voor de deskundigheid van het gemeentepersoneel.

1.1.11. De gemeente garandeert binnen het wettelijk kader een aangepaste flexibiliteit in de werksituatie van haar personeelsleden indien een veranderende gezinssituatie dit wenselijk maakt.

1.1.12. De N-VA hoedt er zich voor dat Nieuwerkerken niet te veel macht afstaat aan boven- en intergemeentelijke organen. Door het systeem van de getrapte vertegenwoordiging bestaat er in de intergemeentelijke samenwerkingsverbanden nog steeds een democratisch deficit. De deelname aan en de werking van dergelijke samenwerkingsverbanden moet regelmatig worden geëvalueerd.

1.1.13. De vertegenwoordigers en bestuurders van de intergemeentelijke samenwerkingsverbanden leggen regelmatig verantwoording af aan de gemeenteraad.

1.1.14. *De N-VA pleit voor een onafhankelijke ombudsdienst binnen de gemeente. Het sluitstuk van de kwaliteitsvolle administratie is een goed georganiseerd klachtenbeheer en een onafhankelijke ombudsdienst.*

1.1.15. De burger wendt zich tot de ombudsdienst als hij zich onterecht behandeld voelt door de gemeentelijke overheid (incl. OCMW en politie) of meent dat zijn klacht in eerste instantie zonder gevolg is gebleven. De ombudsdienst bemiddelt tussen de burger en de lokale overheid. De ombudsdienst staat onder de rechtstreekse controle van de gemeenteraad en is geen verantwoording verschuldigd aan het college van burgemeester en schepenen. De ombudsdienst brengt jaarlijks aan de gemeenteraad verslag uit over zijn werking, aangevuld met beleidsadviezen voor de betrokken diensten.

1.2 Geen risicoprojecten, maar efficiënte aanbestedingen

1.2.1. Een gezond financieel beleid is onmiskenbaar nodig. Al te vaak zijn er in het verleden te optimistische en onrealistische begrotingen opgesteld. Begrotingswijzingen worden in onze gemeente te vaak toegepast.

1.2.2. De N-VA pleit voor een strikt financieel beleid dat gebaseerd is op reële gegevens en zuivere analyses. Begrotingswijzingen kunnen slechts bij uitzonderlijke, niet voorziene situaties toegepast worden.

1.2.3. In plaats van de belastingen te verhogen, moet men denken aan een verstandig besparingsplan om de gemeentelijke financiën op orde te brengen. Dit kan door o.a. een verstandig aankoopbeleid, een efficiënt personeelbeheer en toekomstgerichte en duurzame investeringen.

1.2.4. Het algemeen welgevoelen in Nieuwerkerken wordt mede bepaald door de hoogte van de belastingdruk. De N-VA vindt het daarom zeer belangrijk dat de Nieuwerkerkenaar uitgebreid geïnformeerd wordt over hoe zijn belastinggeld besteed wordt. Wij zijn er ons van bewust dat de verkiezingsbeloften van vandaag de belastingen van morgen zullen zijn.

1.3. Ondernemen stimuleren

Analyse:

Ook in Nieuwerkerken is de toename van nieuwe ondernemingen miniem. Door de toegenomen mobiliteit van onze burgers, vermindert het aantal buurtwinkels en verdwijnt de detailhandel. Nochtans zijn zij in een landelijke gemeente voor de N-VA van essentieel belang voor de lokale economie en als sociaal bindmiddel. Ook de landbouw en de fruitteelt hebben in een landelijke gemeente hun specifieke taak. Zij zijn nog steeds de architecten van ons landschap en zorgen voor de creatie en onderhoud van het groen.

De kracht van verandering:

1.3.1. Er moet werk gemaakt worden van een gezond ondernemingsklimaat en voldoende ruimte om te ondernemen.

1.3.2. De landbouw en de fruitteelt verdienen een permanente plaats in Nieuwerkerken. De gemeente moet er op toezien dat er op korte tijd zekerheid bestaat over mogelijke inplantingzones voor deze activiteiten.

1.3.3. De N-VA pleit voor een efficiënter gebruik en onderhoud van bedrijventerreinen. Daarnaast moeten bijkomende terreinen aangelegd worden. Deze terreinen moeten zo ingeplant worden, dat ze het landelijk karakter van de gemeente niet veranderen of beschadigen. Dit kan ondermeer door deze terreinen te omgeven door natuurlijk groen.

1.3.4. Nieuwerkerken moet investeren in aantrekkelijke bedrijventerreinen die goed bereikbaar worden door een duidelijke bewegwijzering.

1.3.5. De buurtwinkel en de detailhandel zijn op vele plaatsen verdwenen. De gemeente moet stimulansen geven om in kleinere dorpen en wijken opnieuw buurtwinkels en detailhandelaars aan te trekken. Deze detailhandel en buurtwinkels ondervinden vaak problemen door het gebrek aan parkeergelegenheid. Nieuwerkerken moet een extra inspanning doen om deze sociaal belangrijke buurtwinkel goed bereikbaar te houden. Een lokaal gericht parkeerbeleid kan hier al heel wat problemen vermijden.

2. Een veilige gemeente

Analyse:

Het verkeer en de criminaliteit worden door het merendeel van de bevolking als de meest persoonsbedreigende gevaren beschouwd.

Ondanks de talrijke inspanningen van de verschillende bestuursniveaus, blijft de verkeersonveiligheid onze inwoners zorgen baren. Elke dodelijke slachtoffer is er een teveel. Daarnaast dragen vele zwaargewonden – en hun omgeving – levenslang de gevolgen van een ongeval met zich mee. De verantwoordelijkheid van de overheid om daar blijvend strijd tegen te leveren, is ontzettend groot. Ook burgers hebben de plicht om hun gedrag soms drastisch bij te sturen. Niet alleen de ‘sterke’, maar ook de ‘zwakke’ weggebruikers hebben een belangrijke verantwoordelijkheid.

De kracht van verandering:

2.1. In een samenleving die vrijheid als hoogste goed koestert, heeft de overheid de plicht de veiligheid van de hele bevolking te verzekeren. Preventieve en repressieve maatregelen dringen zich op. ‘Preventie’ betekent ook dat de voedingsbodems voor criminaliteit, zoals kansarmoede en langdurige werkloosheid, worden weggewerkt. In het zonale veiligheidsplan van de politie moet precies worden aangegeven welke problemen zich binnen de politiezone Sint-Truiden, Gingelom en Nieuwerkerken stellen en hoe ze moeten worden aangepakt. Hierbij mag de zogenaamde ‘kleine criminaliteit’ niet worden onderschat. Veiligheid is zeker een kwestie van ‘meer blauw op straat’, maar ook van de Nieuwerkerkenaren die hun verantwoordelijkheid voor zichzelf, voor elkaar en samen met anderen opnemen.

2.2. De N-VA pleit voor een globale mobiliteitsbeheersing. Voor elke verplaatsing moet de meest gepaste mobiliteitsmodus gekozen worden. De N-VA wil vooral het openbaar vervoer en het fiets- en voetgangersverkeer maximaal stimuleren binnen de grenzen van de economische redelijkheid en haalbaarheid. Een veilig verkeer is een prioriteit voor de N-VA.

Iedereen is wel eens voetganger, fietser, autobestuurder of gebruiker van het openbaar vervoer. De lokale overheid heeft de plicht de verkeersveiligheid te verbeteren via ingrepen in de verkeersinfrastructuur, circulatie en door sensibilisering. Kortetermijnmaatregelen moeten plaats maken voor een langetermijnplanning.

2.3. De opvang van slachtoffers van een misdrijf is voor de lokale politie een prioriteit. Slachtofferbegeleiding moet snel en doeltreffend zijn. Wanneer de 'Dienst slachtofferhulp' vaststelt dat ze niet in staat is om de nodige bijstand te verlenen, moet ze het slachtoffer onmiddellijk doorverwijzen.

2.4. Naast de grote criminaliteit, moet de lokale politie steeds aandacht hebben voor de zogenaamde 'kleine criminaliteit' en overlast. Klachten van mensen worden altijd ernstig genomen en opgevolgd. De politie moet er in de eerste plaats voor zorgen dat de wet wordt nageleefd en een anticiperende houding aannemen.

2.5. Het instrument van de 'Gemeentelijke Administratieve Sancties' (GAS) is het sluitstuk van een lokaal overlastbeleid. De N-VA zal dan ook gebruik maken van de GAS-wet.

2.6. De politie moet zich toeleggen op haar kerntaken, met name de efficiënte bestrijding van de criminaliteit. De politie moet worden ontlast van administratieve taken die evenzeer door niet-politiemensen kunnen worden uitgevoerd.

2.7. Sociale controle is nog steeds een belangrijk element in het streven naar veiligheid. Onverschilligheid voor wat er gebeurt in de straat of buurt moet plaatsruimen voor betrokkenheid en verantwoordelijkheidszin. Solidariteit en sociale controle moeten worden aangemoedigd door de overheid. Deze elementen zijn immers belangrijke wapens tegen onverschilligheid en onverantwoord individualisme. Als mensen zich meer om elkaar durven bekommeren, daalt het gevoel van onveiligheid.

2.8. De N-VA pleit voor de oprichting van een 'BIN' (Buurtinformatienetwerk) en een verdere uitbouw van o.a. dorpsraden en 'Wijk-en bewonersverenigingen'.

2.9. Een goede openbare verlichting en een degelijk onderhoud van het openbaar domein dragen bij tot meer veiligheid.

2.10. Burgers die onregelmatigheden vaststellen, moeten vertrouwd zijn met de kanalen om hierover de politie te kunnen inlichten. De functie van wijkagent moet worden opgewaardeerd en aan de burgers duidelijk en bekend gemaakt worden.

2.11. Voor de N-VA blijft investeren in veilige fiets- en voetpaden en veilige oversteekplaatsen een topprioriteit. Niet alleen de fietspaden in de centra, maar ook de verbindingswegen tussen de verschillende deelgemeenten moeten fietsvriendelijker gemaakt worden. De wegeninfrastructuur moet worden aangepast aan het optimale snelheidsregime. Ook de verkeerssituaties aan de schoolomgevingen moet worden aangepakt.

2.12. Op plaatsen waar vaak dezelfde verkeersovertredingen worden vastgesteld, moet onderzocht worden of de infrastructuur of de signalisatie niet kan of moet aangepast worden.

2.13. Naast preventie trekt de N-VA ook de kaart van de repressie. De pakkans moet worden verhoogd in plaats van de boetes. De N-VA is voorstander van meer strategische snelheidscontroles. De N-VA eist dat de opbrengst van verkeersboetes gebruikt wordt in de politiezone waar de boete wordt uitgeschreven. Deze bedragen kunnen worden geïnvesteerd in preventie en veilige wegen.

2.14. Het lokaal bestuur moet blijven investeren in civiele veiligheidszorg. Ons streefdoel is een integrale veiligheidszorg. De brandweer en de dringende medische hulpverlening moeten aan de hoogste kwaliteitseisen voldoen. We streven naar een opwaardering van zowel politiediensten als andere dienstverleningen (brandweer, medische hulpverlening, enz.).

2.15. Het gemeentebestuur moet verkeersopvoeding stimuleren. Hiervoor worden o.m. initiatieven voor en in overleg met scholen genomen. Verkeersopvoeding richt zich tot alle weggebruikers. Niet alleen de automobilisten, maar ook de zwakke weggebruikers moeten zich ervan bewust zijn dat iedereen het verkeersreglement moet naleven.

3. Propere en milieuvriendelijke samenleving

Analyse:

Al te vaak menen de Nieuwerkerkse politici dat ze kunnen 'scoren' met prestigieuze projecten. Op zich allemaal mooi en wel, maar wat de mensen ergert is dat het onderhoud van de bestaande infrastructuur vaak te wensen overlaat. Zwerfvuil, slecht liggende stoepen of fietspaden, overdreven onkruid, enz. zorgen vaak voor een slordig uitzicht en zetten onbewust aan tot nog meer verloedering.

Verder is het de opdracht van iedereen om duurzaam om te gaan met grondstoffen en energiebronnen. Nog al te vaak springt men onverantwoord om met energie, zeker als ze toebehoort aan de gemeenschap. De gemeente Nieuwerkerken moet niet alleen het goede voorbeeld geven, ze kan ook initiatieven nemen om duurzaamheid te bevorderen en rationeel energiegebruik te promoten.

De afvalintercommunale Limburg investeert enorm veel in de verwijdering, ophaling en verwerking van huishoudelijk afval. Het principe 'de vervuiler betaalt', is nog lang niet overal ingebed.

Tot slot is de strijd voor zuiver oppervlaktewater nog lang niet gestreden. In Nieuwerkerken zijn nog steeds behoorlijk wat woningen niet aangesloten of niet aansluitbaar op het rioleringsnet, terwijl er nog steeds veel te veel hemelwater wordt afgevoerd via datzelfde rioleringsnet. Dit is niet alleen nefast voor de zuivering van het echt vervuilde water, maar ook voor risicozones in lager gelegen gebieden die bij watersnood onder water komen te staan. Noodzakelijke inhaalbewegingen zijn broodnodig om rampen te vermijden.

De kracht van verandering:

3.1. Propere, zuivere en goed onderhouden wegen

3.1.1. Iedereen neemt zijn of haar ecologische verantwoordelijkheid en het openbaar domein moet er verzorgd bijliggen. Bomen en planten geven kleur aan onze leefomgeving en hebben ook een plaats in woon- en industriezones. Bovendien zijn ze nuttig bij de zuivering van vervuilde lucht.

3.1.2. De N-VA zet zich in voor schone straten en pleinen. Om dit doel te bereiken, moeten de eigen gemeentediensten efficiënt werken en de bevolking gesensibiliseerd worden om mee zorg te dragen voor het openbaar domein

3.1.3. De gemeente staat in voor het onderhoud van openbare wegen. Zij is verplicht om onderhouds- of herstellingswerken zo snel mogelijk uit te voeren zodra zij kennis heeft van slecht onderhouden wegen die schade kunnen veroorzaken aan weggebruikers.

3.1.4. Voor het onderhoud van straten en pleinen kan een beroep gedaan worden op leefloontrekkers in een trajectbegeleiding. Occasioneel kan ook een beroep gedaan worden op jobstudenten.

3.1.5. Bij openbare werken pleit de N-VA ervoor om op voorhand infoavonden voor de inwoners in aanwezigheid van de bouwheer en zijn aannemers te organiseren. De overschrijding van de voorziene einddatum moet consequent beboet worden.

3.1.6. De N-VA pleit voor het behoud van de jaarlijkse zwerfvuilactie, georganiseerd door verenigingen, scholen en vrijwilligers. Dit initiatief werk namelijk sensibiliserend. Daarnaast moet men op openbaar domeinen voldoende vuilnisbakken voorzien die regelmatig geledigd worden. Hoge boetes voor sluikestorten behoren tot een van de belangrijkste manieren om onze groene gemeente schoon te houden.

3.1.7. Particulieren moeten gesorteerd huishoudelijk afval prijsgunstig kunnen aanbieden op het containerpark.

3.1.8. De gemeente neemt ecologisch verantwoorde maatregelen ter beheersing en inperking van de hinder door zwerfdieren (duiven, katten...).

3.1.9. De gemeente beschermt streekeigen planten, bomen en dieren tegen streekvreemde soorten. Het is haar opdracht om de leefomstandigheden van soorten die in verdrinking zijn te behouden en te verbeteren.

3.1.10. Dierenwelzijn is van groot belang. Mensen en dieren leven immers samen.

3.1.11. De gemeente herwaardeert de buurt- en kerkwegen.

3.2. Efficiënte waterbeheersing

3.2.1. De gemeente stimuleert en subsidieert individuele behandelingsinstallaties voor afvalwater. Ze moet bovendien zelf mee de verantwoordelijkheid nemen om rietvelden en andere alternatieve zuiveringsinstallaties te realiseren.

3.2.2. Gescheiden rioleringsstelsels zijn noodzakelijk en voor het regenwater moet een maximale infiltratie worden toegepast. Risicozones voor overstromingen die gelegen zijn in woon-, industrie- of ambachtelijke zones worden prioritair aangepakt. Op basis van de 'watertoets' worden niet langer verkavelingvergunningen afgeleverd voor gebieden waar het overstromingsgevaar te groot is.

Bij de opstelling van gemeentelijke ruimtelijke uitvoeringsplannen worden in de stedenbouwkundige voorschriften rekening gehouden met de noodzakelijke waterbuffering en waterafvoer.

3.2.3. De willekeurig demping, overwelling en betonning van grachten en sloten moeten worden vermeden. Waar mogelijk moet alles in de oorspronkelijke staat worden hersteld. Grachten en sloten moeten minstens een keer per jaar worden opgeruimd. Op deze manier wordt de problematiek van zowel het grondwaterpeil als het overstromingsgevaar aangepakt.

3.2.4. Het gebruik van hemelwater in het huishoudelijk en industrieel waterverbruik moet worden gestimuleerd door middel van een subsidie voor de aankoop en plaatsing van hemelwaterputten en een subsidie voor de aanpassing van het gebouw. Hierdoor kan het huishoudelijk of industrieel gebruik van hemelwater worden gestimuleerd.

3.3 Betaalbare, kostenefficiënte en duurzame energie

3.3.1. De N-VA kiest voor functionele openbare verlichting. De verlichting van openbare gebouwen moet 's nachts zoveel mogelijk worden beperkt. Bij de aanleg van nieuwe verlichting moet gekozen worden voor duurzaamheid en efficiëntie.

3.3.2. Bij bouw of renovatie moet er doelgericht worden gekozen voor duurzame materialen, een lage energieverbruik en het gebruik van de beste technieken. Bovendien moet er worden geijverd om bij bestaande gebouwen energiebesparende maatregelen uit te voeren met een korte terugverdientijd.

3.3.3. De gemeentelijke dienst stedenbouw moet eveneens een contactpunt voor duurzaam bouwen worden.

3.3.4. Belangrijk bij de aankoop van voertuigen voor gemeente- en politiediensten, zijn de criteria van 'EcoScore', die rekening houden met een laag verbruik, luchtvervuiling, lawaai, de uitstoot van broeikasgassen en onderhoudskosten

3.3.5. Openbare gebouwen worden opgetrokken of gerenoveerd met duurzame en energiebesparende materialen waarbij zuinigheid vooropstaat.

4. Sociaal- betaalbaar wonen voor iedereen

Analyse:

De lokale overheid moet in eerste instantie in jonge gezinnen en in jonge mensen investeren. Zij vormen de basis voor een gezonde samenleving waar iedereen zijn verantwoordelijkheid neemt. Kinderen moeten de beste zorgen in hun eigen omgeving ontvangen en alle kansen krijgen om hun talenten optimaal te ontwikkelen. De N-VA wil dat ouderen langer mee verantwoordelijkheid nemen in de samenleving en daar ook de kans toe krijgen.

De N-VA schrijft de senioren niet af, maar rekent net op hen. De echte oudere en hulpbehoevende senior moet ten volle op ondersteuning kunnen rekenen waarbij de aandacht van het gemeentebestuur voornamelijk naar wonen en leven in de eigen naaste omgeving moet gaan.

De kracht van verandering:

4.1 Er moeten extra inspanningen worden geleverd om de wachtlijsten van sociale huisvestingsmaatschappijen weg te werken. Bij de bouw of aanpassing van sociale woningen moet er rekening worden gehouden met de verschillende gezinsgrootten en de leeftijd van de bewoners . Hiertoe behoort ook de sociale woningbouw voor senioren. Volgens de N-VA moeten er ook voldoende aangepaste wooneenheden ter beschikking worden gesteld voor personen met speciale behoeften.

4.2. De gemeente Nieuwerkerken neemt mee het voortouw, ondersteunt of coördineert de initiatieven die zorgen voor de opvang van personen met een handicap. Ook voor deze mensen is onderdak en begeleiding dicht bij huis, bij hun familie en in hun vertrouwde leefomgeving een recht.

4.3. Ouderen moeten zo lang mogelijk in de eigen omgeving kunnen verblijven. Het OCMW investeert in en ondersteunt de coördinatie van de verschillende vormen van bejaardenverzorging aan huis. Burgers die instaan voor de opvang van bejaarden (mantelzorg) moeten daarvoor financiële steun van de gemeente ontvangen. Daarnaast moeten opvangmogelijkheden voor kortverblijf georganiseerd worden.

4.4. Het gemeentebestuur zorgt voor een aanvullend premiestelsel ter ondersteuning van de aanpassingen van bestaande woningen, zodat de oudere bewoners zo lang mogelijk in hun vertrouwde omgeving kunnen blijven wonen.

5. Iedereen telt mee

Analyse:

Ook in Vlaanderen leven veel mensen aan de rand van de maatschappij. Ondanks onze hoge welvaart verzeilen verschillende kansengroepen geleidelijk aan in een uitzichtloze situatie: geen werk, geen inkomen, geen papieren, geen dak, geen gezin, geen vrienden, enz. De toenemende vergrijzing, de structurele werkloosheid, de ellenlange wachtlijsten in de sociale huisvesting, het groeiend aantal hulpvragende jongeren, de wrijvingen tussen autochtonen en allochtonen en de vereenzaming van steeds meer mensen zijn eveneens problemen waarvoor de overheid, samen met particuliere (sociale) instanties, een oplossing moet zoeken.

In de welzijnssector worden al heel wat middelen besteed, maar helaas gebeurt dit op zowel federaal als op lokaal vlak niet op de meest efficiënte wijze. Publieke en particuliere voorzieningen zijn niet altijd op elkaar afgestemd.

Veel Vlaamse steden en gemeenten hebben reeds een lange traditie opgebouwd op vlak van Europese en internationale solidariteit. De bestaande initiatieven i.v.m. gemeenteverzustering en ontwikkelingssamenwerking mogen echter niet verstarren.

De kracht van verandering:

5.1. De N-VA pleit voor een samenwerking tussen de publieke en private sector om het isolement van bejaarden te verbreken.

5.2. Het beleid van het OCMW mag niet uitsluitend gericht worden op de zogenaamde probleemgroepen. Volgens de N-VA moet de dienstverlening van het OCMW het welzijn van de volledige bevolking nastreven.

5.3. *Het OCMW moet in samenspraak met het Lokaal Gezondheidsoverleg (LOGO) een lokaal preventief gezondheidsbeleid uitwerken. Naast de gezondheidsdoelstellingen van de Vlaamse Gemeenschap moeten ook de lokale gezondheidsvragen behartigd worden. Een gezondheidsraad kan hier een belangrijk adviesorgaan vormen.*

5.4. Het OCMW zal de hulpbehoevende steeds met respect, discretie en met de nodige creativiteit benaderen. Financiële uitkeringen op zich lossen de problemen niet ten gronde op. De maatschappelijk werker moet de spilfiguur worden in het sociale onderzoek bij een vraag naar dienstverlening.

5.5. Ook voor de politie, en meer bepaald de wijkagent, is een sociale taak weggelegd. Hij moet het OCMW inlichten als hij sociale problemen vaststelt.

5.6. Bij de optimalisering van de werking van het OCMW, moet men de uitdaging vooropstellen om een echt sociaal huis te zijn. Dit wil zeggen dat de burger er terecht moet kunnen met al zijn vragen over sociale, administratieve en gerechtelijke problemen. De creatie van een 'één-loketfunctie' is dan ook noodzakelijk, wat veronderstelt dat ook de gemeentelijke sociale dienst en de huisvestingsdienst geïntegreerd worden in de werking. Hoe dan ook moet de lokale overheid de burger beter informeren over alle mogelijke vormen van hulpverlening.

5.7. N-VA Nieuwerkerken is voorstander van een onthaalbureau dat het inburgeringstraject van nieuwkomers op de voet volgt. Het bureau kan zelf initiatieven nemen en de coördinatie verzorgen tussen de verschillende instanties die betrokken zijn met het inburgeringsbeleid. Er wordt ook voldoende aandacht geschonken aan de nieuwkomer zelf. Deze moet optimaal worden begeleid. Prioritair in dit onthaalbeleid is de verwerving van de kennis van het Nederlands door alle gezinsleden.

5.8. Het gemeentebestuur moet maatregelen nemen om een gemakkelijke toegang van alle openbare gebouwen en aangepaste plaatsen voor mensen met een handicap te verzekeren. Het gemeentebestuur moet het goede voorbeeld geven en neemt initiatieven terzake. Waar nodig, wordt het openbaar domein in die zin aangepast, o.a. door stoepbanden en voetpaden rolstoelvriendelijker te maken, ruimere parkeerplaatsen voor gehandicapten aan te leggen en strenger op te treden tegen het onterecht gebruik van aangepaste parkeerplaatsen voor deze doelgroep.

5.9. De gemeente Nieuwerkerken neemt mee het voortouw, ondersteunt of coördineert de initiatieven die zorgen voor de opvang van personen met een handicap. Ook voor deze mensen is opvang en ondersteuning dicht bij huis, bij hun familie en in hun vertrouwelijke leefomgeving een recht.

5.10. De diensteneconomie is al uitgebouwd met een poetsdienst, kinderopvang, strijkwinkel, sociaal restaurant enz., waar laaggeschoolden en mensen uit risicogroepen kunnen worden tewerkgesteld. Deze initiatieven moeten verder worden aangemoedigd en uitgewerkt.

5.11. Er dient een volwaardig sociaal netwerk te worden ontwikkeld om langdurige werklozen, nieuwkomers en kansarmen te integreren in het lokale weefsel. Integratietrajecten – een combinatie van opleidings- en tewerkstellingstrajecten – voor nieuwkomers en kansarmen moeten worden uitgetekend.

5.12. Op lokaal vlak neemt de N-VA mee het voortouw in een gemeentelijk ontwikkelingsbeleid. In de gemeentebegroting wordt een krediet ingeschreven voor ontwikkelingssamenwerking. De gemeente moet hierover naar een convenant met de Vlaamse overheid streven.

5.13. Gemeentelijke aankopen voor verbruiksgoederen verlopen zoveel mogelijk via producten uit de eerlijke handel met de derde wereld en de sociale economie in Vlaanderen.

6. Onderwijs, sport, jeugd, cultuur en senioren

Analyse:

De vergrijzing van de bevolking neemt in Vlaanderen zienderogen toe. Het aandeel ouderen tegenover de totaliteit van de bevolking vergroot, terwijl ook de levensverwachting stijgt. Dat de levensverwachting stijgt is een positief gegeven, maar zet de bevolkingspiramide in Vlaanderen op zijn kop. Deze evolutie is niet verwonderlijk. Jonge gezinnen hebben het sociaal en financieel vaak moeilijk en beperken het aantal kinderen. Ze zijn door het dure leven genoodzaakt om met twee te gaan werken. De zorg voor de kinderen is om deze reden geen evidentie. Door deze evolutie moet het beleid andere klemtonen leggen en initiatieven nemen om alles betaalbaar te houden. Alle kinderen ongeacht hun afkomst hebben recht op een degelijke opvoeding. Dit recht is niet altijd gewaarborgd. Externe hulp vanwege de overheid in de kinderopvang is noodzakelijk om iedereen optimale en voldoende kansen op maat te geven.

Sport is het sociaal bindmiddel bij uitstek. Zowel actief als passief sporten kent geen grenzen. Jong of oud, autochtoon of allochtoon, iedereen kan via een kwalitatief gemeentelijk sportbeleid aangesproken worden. De gemeente speelt dan ook een cruciale rol in het sportgebeuren. Toch zijn niet alle indicaties hoopgevend. De fysieke conditie van onze jongeren gaat er nog steeds op achteruit, terwijl het aantal sportclubs en het aantal aangesloten leden bij de meeste sportclubs eveneens in neerwaartse lijn liggen. De klassieke sportpatronen staan ook onder druk. Zich toeleggen op een bepaalde sport in een bepaalde club en deze trouw blijven, is niet langer het model. De 'sportconsument' zoekt meer het korte bewegingsmoment dat hem het best past en waarbij hij of zij tegenover de organisatie of club geen enkel engagement hoeft op te nemen. Het staat als een paal boven water dat sporten de beste investering is voor een preventief gezondheidsbeleid. In die optiek is er een wanverhouding met de middelen die de overheid veil heeft voor 'Sport voor allen'. Investeren in sport is besparen op gezondheidszorg. Vanuit Vlaanderen zal er de volgende jaren intenser gewerkt worden aan een ondersteunend lokaal sportbeleid. De N-VA wil daar in Nieuwerkerken ten volle op inspelen en de kansen om sport te promoten maximaal benutten.

Vlaanderen heeft een rijk cultureel leven: dat blijkt zowel uit het enorm grote cultureel erfgoed als uit de schijnbaar onuitputtelijke culturele creativiteit. Het bonte sociaal-cultureel verenigingsleven is een unicum in Europa en is zeer fijnmazig georganiseerd. Cultuur en cultuurbeleid blijven lokale aandachtspunten bij uitstek. De jongste decennia heeft het gemeentelijk cultuurbeleid, mede dank zij de steun van de Vlaamse overheid, sterk aan belang gewonnen. Vooral in de sectoren van de bibliotheken, de cultuur- en gemeenschapscentra, het sociaal-cultureel werk, monumentenzorg, musea en erfgoed is de inbreng van de Vlaamse overheid niet meer weg te denken. Ook de inspraak en participatie van de verenigingen en de gebruikers zijn een verworvenheid.

Ook de grote groep ouderen staat voor aanzienlijke uitdagingen. 65-plussers worden veel te snel afgeschreven en voelen zich vaak aan de kant gezet. Zij riskeren daarom uitgeblust te worden en een gevoel van nutteloosheid te krijgen. Oudere Nieuwerkerkenaren beschikken nochtans over een groot kapitaal aan ervaring en kennis. In maatschappelijke bereiken zoals vrijwilligerswerk, liggen voor hen tal van mogelijkheden om een bijdrage te leveren aan de samenleving en om een nieuwe zin in hun eigen leven te vinden.

6.1. Onderwijs

De kracht van verandering:

6.1.1. Het gemeentebestuur moet voor een optimale uitbouw zorgen met speciale aandacht voor kwaliteit en zorg. Daarnaast nemen ze het voortouw in netoverschrijdende samenwerking.

6.1.2. De gemeente moet bijzondere aandacht besteden aan zowel autochtone als allochtone schoolkinderen met een taalachterstand, bv. door een taalbad Nederlands in de scholen en extra ondersteuning van de jeugdwerkinitiatieven die anderstalige kinderen het Nederlands als speeltaal laat ervaren. Door middel van een 'Brede School'-initiatief werken vrijetijdsinitiatieven, sportclubs en scholen samen om het Nederlands en de Vlaamse cultuur tot een deel van het sociaal leven van het kind te maken. Wanneer het kind zoveel mogelijk met het Nederlands in zowel de school als de vrijetijdsverenigingen in contact komt, kan het de waarden en normen van onze maatschappij snel en efficiënt opnemen. Belangrijk hierbij is dat het Nederlands zowel in een serieuze als in een ludieke context wordt gebruikt. Ouders van allochtone kinderen moeten daarom aangespoord worden om hun kinderen deel te laten nemen aan het sociaal leven. Op deze manier kunnen kinderen van allochtone kansengroepen pas echt geïntegreerd worden in onze samenleving.

6.1.3. De N-VA wenst dat Nieuwerkerken een bijdrage levert tot de verwezenlijking van kosteloos leerplichtonderwijs, bv. door de organisatie van netoverschrijdend leerlingenvervoer, het aanbod van gratis zwemmen of het gratis ter beschikking stellen van speel- en sportaccommodatie.

6.1.4. Het gemeentebestuur moet voor voldoende en betaalbare buitenschoolse kinderopvang zorgen of moet bestaande initiatieven (meer) ondersteunen. Deze initiatieven kunnen los van de school en met een professionele en speelse begeleiding ondersteund worden. Er moet een gemakkelijke toegang gewaarborgd worden, d.w.z. voor buitenschoolse opvang en initiatieven tijdens de vakantieperiodes.

6.2. Sport

De kracht van verandering:

6.2.1. Nieuwerkerken moet beschikken over voldoende sportinfrastructuur om alle lagen van de bevolking te laten sporten. De gemeente promoot, stuurt en coördineert initiatieven, zodat de driehoek gemeente-school-sportclub optimaal functioneert.

6.2.2. De lokale sportclubs moeten bloeiende verenigingen zijn waar alle sporters kwaliteitsvol begeleid en opgeleid worden. Hierbij moet men bijzonder veel aandacht schenken aan jongeren. Niemand wordt uitgesloten, zodat de sociale samenhang toeneemt. Het medisch verantwoord sporten is natuurlijk een evidentie.

6.2.3. De N-VA is voorstander van voldoende en goed onderhouden basisinfrastructuur om een goed sportaanbod te kunnen verzekeren. De infrastructuur wordt tegen sociaal aanvaardbare prijzen ter beschikking gesteld van sportclubs en individuele sportbeoefenaars.

6.2.4. Op pleintjes en parken worden naast speeltoestellen ook sporttoestellen geplaatst. Zo kunnen kinderen en jongeren naar hartelust sporten en hun vaardigheden bijschaven.

6.2.5. De gemeente zet 'Sport voor allen'-acties op het getouw om mensen van alle leeftijden meer en beter te laten sporten.

6.2.6. Sport moet toegankelijk zijn voor iedereen. Daarom moeten de lidgelden en onkosten verbonden aan een sport zo laag mogelijk gehouden worden.

6.2.7. Met de financiële steun van de Vlaamse overheid wordt geïnvesteerd in de kwaliteit van de (jeugd)opleidingen en de vorming van trainers, begeleiders en bestuursleden. Hiertoe worden afspraken gemaakt en overeenkomsten gesloten met lokale sportclubs en de Vlaamse sportfederaties.

6.2.8. In samenspraak met de scholen, de sportclubs en de Vlaamse sportfederaties moeten naschoolse sportactiviteiten en initiatielessen georganiseerd worden. Centraal staat hier de ondersteuning van sporten die in bestaande of nieuwe clubs worden georganiseerd. De verzekering van de financiële en infrastructurele continuïteit is daarbij van groot belang.

6.2.9. De aandacht van het gemeentelijk subsidiëringbeleid dient voor de N-VA eerder te liggen op recreatieve sportclubs en sportverenigingen, die jongeren en volwassenen de kans geven hun sport te beoefenen en niet zozeer op investeringen in profclubs.

6.2.10. De N-VA is voorstander van een beleidsplan waarin de sportinfrastructuur geïnventariseerd wordt en de verhuur- en subsidiepolitiek uitgestippeld wordt, ten einde alle groepen de kans te geven er optimaal gebruik van te maken.

6.2.11. *Nieuwerkerken moet investeren in initiatieven die een meerwaarde kunnen genereren: bewegwijzerde fiets- en wandelpaden, de stimulatie van fietsverhuur, fietsparkings, enz... .*

6.3. Jeugd

De kracht van verandering:

6.3.1. Voor N-VA Nieuwerkerken zijn de jeugdverenigingen een zinvolle en toekomstgerichte aanvulling in de opvoeding van jongeren tot verantwoordelijke burgers. Zij verdienen dan ook een uitgebreide ondersteuning.

6.3.2. Er moet geïnvesteerd worden in ruimte voor kinderen en jongeren: jeugdlokalen, jeugdhuizen, speelpleinen, sportterreinen, groene ruimte (bv. toegankelijke speelbossen), fuifaccommodatie, repetitieruimte, enz. Zo kunnen kinderen en jongeren tot ontplooiing komen en krijgen ze alle kansen.

6.3.3. In het kader van (brand)veiligheid van jeugdlokalen, worden gerichte informatie- en sensibilisatieacties gevoerd.

6.3.4. Kinderen en jongeren worden aangespoord om, in de mate van het mogelijke, zelf in te staan voor het onderhoud van hun lokalen.

6.3.5. Jongeren worden gestimuleerd om initiatieven te nemen en allerlei activiteiten te organiseren waarbij de administratieve formaliteiten tot een strikt minimum worden beperkt. Bij deze initiatieven moeten ze optimaal worden ondersteund door de bevoegde dienst.

6.3.6. De lokale overheid spoort de jongeren aan om zich, via jeugdorganisaties of in schoolverband, als vrijwilliger in te schakelen in bv. rusthuizen. Dit kadert in een strategie van een algemene maatschappelijke vorming bij onze jeugd.

6.4. Cultuur

De kracht van verandering:

6.4.1. Het gemeentelijk cultuurbeleid moet erop gericht zijn mensen naar cultuur te brengen en cultuur naar mensen. Daarbij moet men alle bevolkingslagen trachten te bereiken. Cultuur brengt mensen samen en verlegt grenzen. Verscheidenheid staat voorop: traditie en vernieuwing, het klassieke en het experimentele, het eigene en het vreemde.

6.4.2. *.De N-VA pleit voor een volledig alternatief voor het Culopza-project (Cultuur op Zaterdag) , namelijk door de organisatie van 'cultuur thuis', zoals bijvoorbeeld huiskamerconcerten.*

6.4.3. Centraal staat een dynamisch bibliotheekbeleid en de ondersteuning van het plaatselijk cultureel leven (verenigingen, evenementen, kunstenaars). Zowel de actieve cultuurparticipatie als de passieve cultuurconsumptie moeten aangemoedigd worden.

6.4.4. De gemeente heeft een complementaire rol inzake cultuurprogrammatie. Zij kan, mede afhankelijk van haar buitengemeentelijke aantrekkingskracht, zorgen voor aanbod dat buiten de mogelijkheden van particuliere actoren ligt.

6.4.5. De gemeente Nieuwerkerken heeft ook een grote verantwoordelijkheid voor de bescherming en ontsluiting van het materieel (zowel onroerend als roerend) en immaterieel erfgoed.

6.4.6. Elke gemeente moet een lokaal cultuurbeleidsplan opstellen. Dit gebeurt in overleg met de gemeentelijke cultuurraad. Alle lokale culturele actoren moeten de kans krijgen om hun eigen inbreng te doen. Samen met de schepen voor cultuur is de cultuurdienst o.l.v. de cultuurbeleidscoördinator de spil van de beleidsplanning.

6.4.7. Het sociaal-cultureel verenigingsleven wordt ondersteund door het ter beschikking stellen van infrastructuur, logistieke steun, de bekendmaking van de activiteiten via de gemeentelijke publicaties en webstek, een gepaste subsidiëring (o.a. voor investeringen), gratis advies inzake brandveiligheid, enz. Voor deze dienstverlening moet men terecht kunnen bij het gemeentelijk cultuurloket.

6.4.8. De eigenheid en onafhankelijkheid van de verenigingen moeten worden gerespecteerd. Zij worden financieel aangemoedigd hun lokalen in volle eigendom te verwerven en ze onder bepaalde voorwaarden ter beschikking te stellen van andere verenigingen.

6.4.9. Naast de ondersteuning van de reguliere werking, moeten ook impulsen gegeven worden voor experimenten en vernieuwing .

6.4.10. *De gemeente Nieuwerkerken moet evenementen op maat van de gemeente en toegankelijk voor iedereen, groot en klein, jong en oud, organiseren.*

6.4.11. De gemeentelijke openbare bibliotheken moeten zich tot centra voor informatie en communicatie ontwikkelen, waarbij naast het boek ook alle andere informatiedragers beschikbaar zijn.

6.4.12. Gemeentes binnen eenzelfde regio moeten trachten om een eigen cultuur- of gemeenschapscentrum te creëren en hun programmatie op elkaar af te stemmen.

6.4.13. De gemeente moet voor alle zalen en accommodatie op zijn grondgebied een forfaitaire regeling met Sabam uitwerken inzake de vergoedingen voor manifestaties die door verenigingen worden georganiseerd.

6.4.14. Het culturele gebeuren mag zich niet beperken tot de culturele infrastructuur. Om zoveel mogelijk mensen met diverse cultuurvormen in contact te brengen, kan de gemeente een project 'Cultuur in de buurt' op poten zetten. Uiteraard wordt hiervoor samengewerkt met wijkcomités, dorpsraaden en andere instanties.

6.4.15. Niet alle historische gebouwen kunnen worden beschermd en/of aangekocht door de overheid. De gemeente heeft de opdracht niet-beschermd maar waardevolle gebouwen te helpen bewaren, restaureren en er een eigentijdse bestemming aan te geven. Via deskundig advies en een premiestelsel kunnen eigenaars en bewoners geholpen worden.

6.4.16. Lokale tradities, gebruiken en volkssporten zijn de moeite waard om in stand te worden gehouden. Daarbij moet rekening gehouden worden met het feit dat tradities steeds in evolutie zijn en niet mogen verstarren. In samenspraak met de lokale erfgoedverenigingen kunnen deze tradities en gebruiken in kaart worden gebracht en kan nagegaan worden hoe ze kunnen worden verdergezet. Ook de rijkdom van de plaatselijke dialecten (woordenschat, klanken...) mag niet over het hoofd worden gezien.

6.4.17. De gemeenten ontwikkelen een beleid ter bevordering van het historisch besef van hun burgers. Dit kan door de ondersteuning van heemkundige verenigingen, de aanmoediging van historische publicaties en onderzoek, de organisatie van herdenkingen en tentoonstellingen, enz. Hierbij wordt in het bijzonder rekening gehouden met culturele initiatieven voor kinderen en jongeren.

6.4.18. *Het cultuurtoerisme verdient veel aandacht. Nieuwerkerken heeft een reeks gebouwen, straten, enz. waar een boeiend verhaal aan vastzit. Deze plaatsen kunnen met elkaar worden verbonden via een historische wandel- of fietsroute.*

6.4.19. De N-VA is voorstander voor de stimulatie, ondersteuning en organisatie van wijk- en buurtfeesten, festivals en kermissen. Zo willen wij de sociale cohesie versterken. Deze ondersteuning moet niet noodzakelijkerwijze financieel zijn, maar kan ook van logistieke aard zijn.

6.4.20. De gemeente Nieuwerkerken moet activiteiten van het 11 juli-comité ter gelegenheid van het 'Feest van de Vlaamse Gemeenschap', een plechtigheid en volksfeest met overwegend Vlaamse en Nederlandstalige inbreng, ondersteunen. De gemeente kan een actieve bijdrage leveren door premies, infrastructuur en materiaal ter beschikking te stellen.

6.5 senioren

De kracht van verandering:

6.5.1. Er moet worden geïnvesteerd in ruimte voor senioren en een aanbod in zinvolle vrijetijdsbesteding. In samenwerking met het verenigingsleven worden ontmoetingen gepland voor en met senioren. Dit houdt in dat de overheid vooral een coördinerende en aanvullende rol speelt.

6.5.2. De gemeente ondersteunt de seniorenwerking door accommodatie, vergaderruimtes en premies ter beschikking te stellen.

6.5.3. Senioren moeten begeleid worden in onze hedendaagse leefwereld door de organisatie van bijvoorbeeld computerlessen, internet, tax on web, enz.